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ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ  
Αθήνα, 1η Φεβρουαρίου  2021 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 

  

Θέμα: Προσφυγικό προφίλ των αιτούντων άσυλο στη χώρα και  αναγνωρισμένοι 

πρόσφυγες που διαμένουν στο σύστημα υποδοχής της χώρας και στα νησιά 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Στις 20 Ιανουαρίου αναρτήθηκαν στον ιστότοπο του υπουργείου σας  στατιστικά 

στοιχεία τα οποία αποτελούν πλέον ένα χρήσιμο υλικό και αποκαλύπτουν την 

κατάσταση του ασύλου στη χώρα μας. 

Από τα στοιχεία αυτά προκύπτει ότι τον Δεκέμβριο 2020 οι διαμένοντες στα 

νησιά ήταν 14.265 άτομα, ενώ συνολικά διαμένουν σε δομές υποδοχής της χώρας 

64.756 άτομα. Τα εκκρεμή αιτήματα ανέρχονται συνολικά σε 79.888. Το 2020 

είχαμε ποσοστό αναγνώρισης της προσφυγικής ιδιότητας και του καθεστώτος 

της επικουρικής προστασίας σε α΄ βαθμό 43% (πρόσφυγες και επικουρική 

προστασία) Συγκεκριμένα, από το σύνολο των 81.052 υποθέσεων που 

εξετάστηκαν, σε 26.371 αναγνωρίστηκε το προσφυγικό καθεστώς και σε 7.954 

το καθεστώς επικουρικής προστασίας. Το γεγονός αυτό, σε συνδυασμό με άλλα 

στοιχεία, π.χ. οι  υπηκοότητες των ατόμων τα αιτήματα των οποίων εκκρεμούν  

(κυρίως Αφγανοί και Σύριοι αλλά και υπήκοοι Ζαϊρ, Ιράν,  Σομαλίας με υψηλό 

ποσοστό αναγνώρισης προσφυγικού καθεστώτος), αποκαλύπτουν ένα ισχυρό 

προσφυγικό προφίλ των αιτούντων άσυλο σήμερα στην Ελλάδα.  

Την ίδια στιγμή, με έκπληξη πληροφορηθήκαμε την 27η Ιανουαρίου, σε σχετική 

συνεδρίαση της Επιτροπής Πολιτικών Ελευθεριών του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου, ότι  σήμερα από τα περίπου 65.000 άτομα που βρίσκονται στις 

δομές υποδοχής της χώρας, 10.720 είναι αναγνωρισμένοι πρόσφυγες (περίπου 

ένας στους έξι δηλαδή) με 2.350 εξ αυτών να βρίσκονται στη Λέσβο και συνολικά 

3.462 στα νησιά (δηλαδή ένας στους 4 περίπου).  

Όπως αντιλαμβάνεστε, όλα τα ανωτέρω θέτουν υπό αμφισβήτηση κάθε 

ισχυρισμό περί αποτελεσματικού σχεδίου αποσυμφόρησης των νησιών και 

λοιπών δομών υποδοχής της χώρας. Την ίδια στιγμή αποκαλύπτεται η  άμεση 
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ανάγκη για ένα ολοκληρωμένο σχέδιο ένταξης των αναγνωρισμένων προσφύγων 

στη χώρα, την στιγμή που, ως γνωστόν, ένας ικανός αριθμός από αυτούς 

αναγκάστηκε το 2019 να εγκαταλείψει τις δομές στέγασης. 

Κατόπιν τούτων, ερωτάσθε Κύριε Υπουργέ,  

1. Ποιος ο συνολικός αριθμός των αναγνωρισμένων προσφύγων στη χώρα την 

τελευταία πενταετία, ανά έτος; Πόσοι εξ αυτών σήμερα, διαμένουν ακόμη σε 

δομές υποδοχής και φιλοξενίας, ανά δομή, και πόσοι εκ των αναγνωρισμένων 

προσφύγων λαμβάνουν βοήθημα σε χρήμα ή σε είδος;  

2. Προτίθεστε να προβείτε -και για λόγους αποσυμφόρησης των νησιών-  στην 

άμεση εκπόνηση ενός ολοκληρωμένου στρατηγικού σχεδίου ένταξης των 

αναγνωρισμένων προσφύγων, με άξονες κυρίως τη στέγαση, την εκπαίδευση και  

την αποτελεσματική πρόσβαση στην εργασία, με τη συμμετοχή αρμόδιων 

φορέων και διαβούλευση με την κοινωνία των πολιτών; Πότε σκοπεύετε να 

θέσετε σε πλήρη εφαρμογή ένα τέτοιο σχέδιο;  

 

Ο ερωτών  Βουλευτής 

 

Γιώργος Καμίνης 

 

 

 

 

  

 




